



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

KOMMUNA

Газета Центрального Черноземья России · Издается в Воронеже

1994

Основана 20 мая 1917 г.

3 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ

№ 24 (21988)

Цена 20 руб.



Лес—наше
богатство

2 стр.

Здоровье
и медицина

3 стр.

Культура
и жизнь

4 стр.

Прямые поставки из Австрии
оптом
мелким оптом
отличное бочоночное пиво
"Steffl"
0,33 л 1050 руб.
водка "Столичная"
0,5 л 1850 руб.
Тел. 16-10-12, 50-22-85.

Организация реализует:
полистирол, алюминий, крановую установку, тракторные прицепы различных марок, электростанции, катки, автомобильные полуприцепы, электроплиты, бытовые вентиляторы, различные колеса, вагоны-багажники, фотографии, «КАМАЗЫ» цементовозы, бочки цементовоза, автосиницы для легковых и грузовых автомобилей, полуприцепы - рефрижераторы, инвалиды, тюдодилы, автомобилизации.
Адрес организации: г. Воронеж, ул. Краснощекова, 11. Справки по телефонам: 64-32-63 с 8 до 19 часов, 55-15-04 с 19 часов.



С телетайпной
ленты

Совет Федерации Федерального Собрания сформировал делегацию для участия в очередных заседаниях Совета межпарламентской ассоциации, которые состоятся в Санкт-Петербурге 8–10 февраля. Делегацию возглавил спикер палаты Владимир Шумейко.

Реконструкция белого дома завершилась до 15 февраля, сообщил заместитель председателя правительственной комиссии по восстановлению комплекса зданий на Краснопресненской набережной Петр Суров. Он заявил, что на 1 января затраты на реконструкцию составили 56 миллиардов рублей и 50 миллионов долларов, на закупку оргтехники и мебели затрачено 18 миллионов долларов.

Премьер-министр России Виктор Черномырдин сообщил, что расширение заседание правительства по итогам 1993 года состоится 24 февраля.

Смена руководителя парламента Белоруссии не означает смены политического и экономического курса реформ, говорится в заявлении нового председателя ВС Мечислава Гриба.

Российско-американские двусторонние консультации с участием военных и дипломатов начались вчера в Токио. Сегодня ожидается аналогичная российско-японская встреча.

Тринадцать китайских граждан с поддельными паспортами задержаны милицией Владивостока.

На сегодняшних торгах Московской валютной биржи курс доллара не изменился. Он по-прежнему стоит 1560 рублей.

В России должна быть одна государственная и одна акционерная компания, заявил руководитель Федеральной службы по телевидению и радиовещанию. По его мнению, государственные компании должны покрывать своим венчанием всю страну и не покрывать рекламы.

Проблемы и перспективы сотрудничества в военной сфере обсудили вчера министр обороны Киргизии Мирзакан Субанов и чрезвычайный и полномочный посол России Михаил Романов.

Российское отделение международной экологической организации «Гринпис» в письме на имя Президента Бориса Ельцина призвало его предложить странам-участникам ООН ввести всесмешной запрет на использование военных кораблей с атомными энергетическими установками.

(По сообщениям РИА «Новости»).

ПОГОДА

По сведениям Воронежского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшой снег, ветер юго-восточный, 4–9 метров в секунду, температура 6–11 градусов мороза.

В Воронеже — небольшой снег, температура 7–9 градусов мороза. Атмосферное давление будет слабо падать.

Коллегия шутить не любит

Вчера состоялось заседание коллегии областной администрации совместно с главами администраций районов и начальниками райсельхозуправлений. Рассмотрены итоги года в животноводстве, ход зимовки скота и вопросы подготовки к весенне-полевым работам. Разговор был острым, вплоть до орвывов. Как заявил первый зам главы администрации Геннадий Иванович Макин, который вел заседание, у нас нет незаменимых руководителей, есть не вовремя замеченные. Если коротко, то тенденция к спаду производства не остановлена, прогноз неутешительный. Рассмотрены также вопросы социально-экономического развития народного хозяйства области, бюджетная политика, переход на страховое медицинское обслуживание и подготовка к выборам депутатов в областную Думу.

Съезд молодежи

В Москве в Институте молодежи с 27 по 28 января проходил II съезд Российского Союза молодежи. Делегаты обсуждали изменения в программе и уставе, кадровые вопросы. По словам первого секретаря воронежского областного комитета РСМ Н. Н. Николенко, съезд показал, что Российский Союз пережил трудное время. И от вакуума, который образовался после разрушения ВЛКСМ, никем по большому счету, кроме РСМ, не заполнен. Уже сейчас РСМ реализует 22 молодежные программы, которые частично финансируются правительством. У воронежской организации, объединяющей 7 тысяч человек, перспективы тоже напло-



Красный Крест обещает спасение

На прошедшей неделе в Воронеже побывали представители Канадского Красного Креста, приглашенные на территории Воронежской области, в связи с 50-летием со дня полного освобождения Ленинграда, из средств местного бюджета выплачивается по 15 тысяч рублей. Кроме того, областное отделение Пенсионного фонда также ежегодно выдает еще по 6 тысяч.

Кроме Воронежской области, кочевцы привезут медицинские препараты и оборудование. Всего в 5 областях Центральной России будет поставлено 300 медицинских наборов. А каждый набор рассчитан на обслуживание 25 больничных коек в течение одного года. Канадцы уже второй раз приезжают в наш край. И, как они заявляют, это не последняя встреча.

Фото В. Майорова.



По прямому проводу

Дом ночных пребывания

В целях временного предоставления лицам без определенного места жительства, в первую очередь престарелым и инвалидам, места для ночлега и оказания им пребывания необходимы бытовой медицинской и социальной помощи. А. Я. Ковалев решил открыть в текущем году в областном центре социальную гостиницу — дом ночных пребывания на сто мест.

Комитету по социальной защите населения (Юрченко) предписано разработать смету расходов на содержание гостиницы, осуществлять надзор, управление внутренних дел и финансовый.

Контроль за выполнением этого постановления будет осуществлять зам. главы администрации А. Н. Цапин.

Власти города Воронежа, включая администрацию (Гольцем), в первом квартале 1994 года определят помещение, отвечающее санитарно-гигиеническим, противопожарным требованиям и обеспечивающее всеми видами коммунального благоустройства, для открытия дома ночных пребывания.

В связи с открытием социальной гостиницы — дома ночных пребывания — даны также соответствующие поручения комитету по здравоохранению, областному центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора, управлению внутренних дел и финансовому.

Контроль за выполнением этого постановления будет осуществлять зам. главы администрации А. Н. Цапин.

Сельские заботы

Над пропастью во ржи

Недавно пришлось видеть, как механизаторы вместе с агрономом выбрались на озимом поле плошки мерзлой пашни. Связали их в бригадный дом, чтобы там, в тепле, понаблюдать: оживут ли ржаные и пшеничные ростки.

Да, проверили состояние всяких посевов во всех сельхозпредприятиях, — подчеркнул Бобров, начальник Ольховатского района управления сельского хозяйства. — Весь вспомогательный персонал, и провести подготовку помещений к приему граждан, оснастить жестким и мягким инвентарем, необходимым оборудо-

ванием, а также обеспечить временно пребывающих тамонами на одноразовое бесплатное питание.

В связи с открытием социальной гостиницы — дома ночных пребывания — даны также соответствующие поручения комитету по здравоохранению, областному центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора, управлению внутренних дел и финансовому.

Контроль за выполнением этого постановления будет осуществлять зам. главы администрации А. Н. Цапин.

Сельские заботы

Какое сельскохозяйственное предприятие сейчас не испытывает трудностей в подготовке техники и инвентаря к весенне-посевной кампании. Запчастей всегда не хватало, а теперь и вовсе с ними прямо беда. И зарплату участникам страды приходится выдавать с опозданием, поскольку в хозяйстве деньги за продукцию поступают отнюдь не своевременно. К тому же пришло на этот раз вести все работы по восстановлению тракторов только своими силами — от услуг ремонтехреппредприятия отказалась. И все же в нашем творчестве дело идет. Думается, к на-

На широтах Черноземья

Ведущее место в международной торговле с Тамбовской областью занимает Китай. В минувшем году он закупил здесь товаров на 2,1 миллиона долларов. В основном это минеральные удобрения и продукция акционерного общества «Пигмент». Область же закупила в Китае товаров на 900 тысяч долларов.

Второе место в тамбовском экспорте занимает Кипр, куда продано товаров на 2 миллиона долларов. По импорту ведущее место занимает Хорватия. За рубежом тамбовчане закупают в основном лекарства, одежду, обувь, мебель.

Выросли цены на хлеб

Ровно год уддавалось администрации Орловской области удерживать самые низкие цены на хлеб — 18 рублей. Цены, конечно, по нынешним временам фантастическая. Но причина такая дешевизны проста — это, во-первых, невыразительный урожай зерновых — более 2,5 млн. тонн, а также почти полумиллиардные вливания из областного бюджета.

С 11 января 1994 года орловский хлеб стоит уже 140 рублей, и все равно это в два раза ниже, чем в Москве и соседних областях. Горожане же восприняли подорожание спокойно, так как всем надоели, что дешевый хлеб уходит с мелкими коммерсантами в седины областей, а здесь просто скользят скоту.

После того как хлеб подорожал, на Орловском хлебокомбинате начали выпускать на 15–20 тонн меньше продукции. Пока невыгодно, видимо, кормить таким образом скотом, а для дома много ли надо...

В селе Урюкове Чаплыгинского района Липецкой области торжественно отметили 20-летие со дня рождения своей знаменитой землячки. В стенах средней школы — это родовой дом Буниных — прошел вечер памяти Анны Петровны. Звучали ее стихи и стихи местных поэтов. Сотрудники районной библиотеки подготовили литературную композицию, которая как бы проиллюстрировала жизнь писательницы. Зачитали романсы и старины русские песнопения. На месте могилы Анны Буниной и ее родителей был установлен памятный крест, возложены венки.



На снимке: в фирменном магазине «Каравай».

(Фото ИТАР-ТАСС).
По сообщениям «Российской газеты», ИТАР-ТАСС, «Липецкой газеты», РИА «Новости».

Дружно — не гузно

В подрядной растениеводческой бригаде колхоза «Путь Ленина» Калачевского района четырнадцать механизаторов. Молодые, крепкие, не откажутся каждому и в профессиональных навыках. Всякие понятия о бездельниках, прогульщиках коллектива, на-прочем, исключены. Обрабатывая 1356 гектаров пашни, два последних года землемеры получают по 42 центнера зерна, 310 центнеров сахарной свеклы, 320 центнеров сибирской кукурузы с гектара.

В одиночку, раздробленно, да, при нашей неуклюжей технике работать на земле трудно, скорее — невозможно, — уверен бригадир Мельников. — Вот почему мы и объединились.

Опытный землемеделец заметил, что урожай зависит не только от старения людей, но и от плодородия почвы. К сожалению, доза минеральных удобрений в последние времена заметно поубавилась. Так, в прошлом году под зерно внесли всего лишь по 30 кг гидропропов туков. Недостаток питательных веществ в почве бригада пытается компенсировать органикой. Сотни тонн уже переправлены на поля. Так что, несмотря на все экономические бури, крестьянин трудится во имя собственной, а больше, кажется, нашей с вами жизни.

В. АКИМОВ.

Всегда на этом месте
рисует А. Бабкин



Вести из провинции

Новолетье на почте

Написал письмо, в конверте под руку. Ткнулся в киоск — там развели руками. Обхожу почтовые отделения России — везде объясняют, что конверты в страшном дефиците.

— Знать, жди повышения цен. За телефон выкладывай тысячи рублей, за радио — триста, — замечают случайные собеседники. Женщины постарше в возрастом советуют мне свернуть письмо белым треугольником. Даже выываетесь научить, как это делать. Вспоминает, что в годы войны письма только так и посыпали.

* * *

У дверей телефонной междугородки стояли со знакомыми беженцами из Грузии. Армянка плакет. Ее муж объясняет мне:

— С тобой только что говорили.. Мама уже недели не выходит из квартиры. За хлебом нельзя пойти. На улице преследуют армян.

— Почему мама с нами не уехала? — горько сетует женщина.

Придержав шаг, наш разговор невольно слушают прохожие. Сочувствуют плачущей.

— Господи, как они там разбираются: где — грузин, в где — не грузин! — просит душильно удивляться одна из собеседниц. — Мне все с Кавказа на одно лицо.

Семеро смелых.

Плюс шофер

Сколько пассажиров может вместить кабина «КАМАЗ»? Ни за что не угадаете! Всемь — и все в изрядном подпитии. Именно такую — полную компании задержек автоспекспектор в грузовике, принадлежащем сельхозтовариществу в Новохарьковке Ольховатского района. А сколько бед на трассе могла натворить эта машина, оказавшаяся в пыльных руках, можно только предполагать.

В небольшом сельском районе в минувшем году случилось 37 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 9 и травмировано 38 человек. Большая часть аварий — на советы нетрезвых водителей. Задержано 542 человека, выпивших и севших за руль.

К сожалению, многих из них не пугает и довольно приличный штраф — 67 тысяч рублей.

П. ЧАЙЛ.

Все под колпаком?

Лискинец К. устраивал свое вернувшееся из армии сына во вневедомственную охрану. Кроме других документов, из него потребовали характеристику с места жительства.

— А где и кто ее напишет?

— удивился К.

— Вам выдадут ее в домоуправление, — ответили ему.

— Характеристики там пишут со слов соседей.. И, действительно, в домоуправлении оказались тысячи характеристики. Причем почти все — «приятельные». Получил К. документ от сына.

Главный пункт характеристики: «в недостойном поведении не замечены».

Органа, занимающегося политическим сыском, у нас вроде сейчас нет. А все мы, оказывается, попрежнему «под колпаком».

В. ДЯЧЕНКО.

Игра в политику

Оказывается, есть еще люди, которые не устали от политики, и они даже с удовольствием играют в нее!

В Терновке за звание лучшей команды по политинформированию встретились учащиеся «клопилогии» первой и третьей средних школ. Двадцать вопросов о текущей политике, о деятельности Наполеона, Сталина, Пиночета, Клинтона, о значении терминов «картбланши», «плорализм» и так далее предстояло ответить знатокам. Наиболее эрудированно-политизированными оказались по-сланцы средней школы № 1. Ю. ЕРМАКОВ.

С миру по...

Сотне тысяч

Заместитель главы администрации Эртиля А. Зотов публично признается: бюджет города трещит по швам. Тем временем местные коммерсанты медленно, но верно богатеют.

Однако, к счастью, не каждый из них думает только о собственном кармане. В благородной и благодарной акции приняли участия предприниматели В. Юшкова и С. Перов. На благоустройство райцентра Валентина Петровна внесла в городскую казну 200 тысяч, а Сергей Иванович — 100 тысяч рублей.

В. ЯЩИН.

Лесу-охранную грамоту

Леса нашей области переводят в категорию ценных и особо охраняемых. Но одним формальным актом всех проблем не решить. Об этом — беседа с начальником областного управления лесами И. ФЕДЮНИНЫМ.

— С 1 января почти все леса нашей области решением федеральных органов переведены в категорию ценных и особо ценных, а две трети из них получили статус особо охраняемых. Что изменилось, Игорь Григорьевич, в связи с этим в работе вашего управления, всех лесоходов области?

— Наши леса, расположенные в лесостепной и степной зоне, самой природой предназначены выполнять прежде всего защитные, санитарно-гигиенические, оздоровительные функции. У нас, как известно, малоплодная область — покрытые лесом земли занимают 338 тысяч гектаров, или 10,5 процентов территории. Тем не менее именно наши края стали в России родиной лесомелиорации, здесь зародилось и нашло практическое воплощение учение о лесе Г. Ф. Морозова, В. В. Докучаева и их последователей. Да и сейчас в Воронеже готовят кадры лесных специалистов не только для России, но и для стран СНГ, дальнего зарубежья, действуют многочисленные полигонные лесные селекции, передовых методов ведения лесного хозяйства.

И все же нынешнее состояние лесного фонда в области нас не может вполне удовлетворять. Многие годы расчетная лесосека по сплошным рубкам устанавливается сверху со значительным превышением фактического наличия спелой древесины. За последние тридцать лет переруб у нас составил 1,4 млн. кубометров. Хуже того — лесхозы часто не имели ни средств, ни технических и людских ресурсов для своевременного и качественного лесовосстановления, для улучшения породного состава.

Изменение статуса наших

лесов повышает спрос за их сохранность, качественный состав и продуктивность, требует значительного совершенствования технологии выращивания культуры. Полностью прекращаются сплошные рубки. Необходимо будет организовать более эффективную работу лесной охраны, профилактику от вредителей и болезней леса, защиту от браконьерства. Профессиональная подготовка и опыт воронежских лесоводов позволяют работать по новому, большей степени его защиты, подготовки положений по аренде, по управлению так называемыми колхозными лесами. В настоящие времена почти все заинтересованные в лесном хозяйстве, администрации, лесохозяйства, лесоводы находятся на рассмотрении администрации области.

— С соответствии с новыми законами в России начинается отделение лесной промышленности от лесного хозяйства, то, что мы называем хозрасчетом, от бюджетной политики. Но вот, побывав недавно на областном съезде лесничих, я убедился в том, что у нас лесоводы выступают за прежний порядок, т. е. за комплексное ведение лесного хозяйства.

— Конечно, в целом этот документ статус лесов подтверждает. К сожалению, в нем не учтена специфика ведения лесного хозяйства в отдельно взятых регионах. Нельзя же в самом деле подходить с одной меркой, скажем, в Иркутской области и в нашей малолесной Воронежской. В принципе, как можно захватить лесохозяйственных рабочих в межсезонье, в отпуске, получить весомую прибавку к зарплате. В нынешней ситуации без этого нам просто не выжить. Средства из бюджета приходят нерегулярно, с большим опозданием. Несвоевременно расплачиваются с лесоводами и министерство сельского хозяйства за полезащитное лесоразведение.

И вообще, в нашей малолесной зоне комплексное ведение хозяйства представляется

единственным верным, у нас ведь традиционно так повелось, что одни и те же люди и руки, и сажают лес, работают в цехе, а в случае необходимости готовы бежать на пожар. Отделив промышленное производство, мы, боюсь, потеряем большинство людей.

— Быть лесхозом комплексным или, наоборот, пустить заготовку и переработку леса в стихию рынка — наверное, лучше решать подобные вопросы не в Москве, а здесь на месте. И больше советоваться с санитарными лесоводами. К чему приводят их беспроизводственность, хорошо видно на примере охотничьего хозяйства области.

— Да, расплодившиеся без всякой меры в отдельных массах дикие копытные стали настоящим бедствием воронежских лесов. Под угрозой оказалась само будущее дубрав и сосняков. Фактическая численность лесей, оленей, косуль у нас значительно превышает допустимую научно выведенными нормативами. В результате подорвана их естественная кормовая база, потравы лесных культур составляют более 60 процентов. В некоторых лесозахах, например, в Воронежском, примирающимся с зоопарком, посадки уже многократно истощены. Без урегулирования численности диких копытных на основе рекомендаций учёных и специалистов никакой статус наших лесов не спасет. В последнее время это стало лучше понимать. Совместно с администрацией области наше управление разрабатывает меры по более эффективному и бережливому хозяйствованию в наших лесах.

Г. ЛИТВИНЦЕВ.

Фотоепортаж



«Промкор» кормит и строится

На административном здании все еще надпись «Колхоз „Россия“». Впрочем, в Рамонском районе, когда говорят об этом хозяйстве, чаще используют старое название. Новое — акционерное общество «Промкор» — приживается с трудом. Это оно точнее отражает то, что сейчас происходит в хозяйстве. «Промкор» — это промышленная кооперация.

В прошлом году бывшая «Россия» союзировалась с тремя воронежскими предприятиями — ПО «Автогенмаш», мебельным комбинатом и фабрикой технических тканей.

Как живет «Промкор»? Помимо здания, занимающего около 25 гектаров, представляет собой сочетание действующих производственных корпусов и строящихся объектов. Вот цех по выпуску растительного масла. Он работает второй сезон и доказал свою эффективность — производит в сутки до двух тонн масла. Затем считает и рабочий Дмитрий Петрович Шкарупата (на снимке внизу), которого мы застали в этот день на смене.

С вводом в строй современного коромоца снятые

многочисленные вопросы с корыстиюм животных. Запасов вкусного питательного (как говорят специалисты, «стопроцентной полноценности») силоса достаточно — сейчас еще не израсходованы запасы поза-

прошлогоднего уровня. Объекты запечатлевают момент, когда тракторист Алексей Иконников, закончив погрузку, готов отвезти корм на ферму.

Двадцать пять длинных корпуков, стоящих бок о бок, составляют животноводческий городок. Стадо дойных коров «Промкора» само большое среди хозяйств Рамонского района, и чтобы ухаживать за ним требуется заботливые руки дойлок. На верхнем снимке двое из дойлок: Наталья Федорова и Мария Никитовна Цуканова.

Из новостроек «Промкора» назовем колбасный цех. Здесь уже готово, смонтировано основное оборудование, и где через два-три месяца планируют выпустить первые

тонны колбасной. Рядом идет строительство молочного цеха. Ввод новых мощностей, естественно, потребует дополнительной энергии, которая, как известно, все сильней бьет по «карману» хозяйства. И это предусмотрено руководителями «Промкора» — здесь строится газовая котельная.

Объекты разные, но объединяет их одно. Все они — результат действия договора о кооперации.

Промышленные предприятия своим пакетом вносят

в виде строительства мощностей для «Промкора». А «Промкор» отоваривает пакетом сырья, масло, мясо, сало, сажаром..

Словом, выгода взаимная.

А. ПЕТРОВ,

В. МАЙОРОВ [фото].



этот обязательно наличие разрешения местной администрации на отчуждение. Отказ администрации в разрешении на покупку таких строений может быть обжалован в суде. При удостоверении договора об отчуждении жилого дома под снос по желанию сторон необходимы те же документы, что и для оформления договора об отчуждении дома с оставлением на месте.

Есть ли шанс?

«Состою в очереди в администрации района на получение квартиры. Возможности получить ее в обозримом будущем нет. Могу ли я приобрести жилье из каких-либо фондов, и какой существует порядок на этот счет? О. ЛОГИНОВ,

г. Егорьевск.

— Согласно статье 401 Жилищного Кодекса (в редакции Закона от 6 июля 1991 г.) граждане могут улучшить свои жилищные условия путем приобретения в личную собственность жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда за плату в порядке, определяемом федеральными органами власти на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, а также на аукционах.

Учет граждан, желающих приобрести жилье, помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда (за исключением приобретения на аукционах), производится в порядке, установленном для предоставления жилья в пользование по договору найма. Из сказанного следует, что свободные квартиры в указанных домах могут быть приобретены следующей категорией граждан:

— гражданами, которые с соответствием с правилами призываются в армию; гражданами нуждающимися в улучшении жилищных условий (в порядке, определенном администрацией области, города);

— гражданами, в том числе и не призванными нуждающимися в улучшении жилищных условий (на аукционах).

Ответы на письма читателей даны автором юридической консультации № 2 Ленинского района Воронежа В. И. Хаустовым.

На свой сбережения вы можете позволить себе только домик



Наука-союзник надежный

Если дом недостроен

«Можно ли приобрести дом, который не достроен. Приобретается ли дом на срок и как все это оформляется?»

Л. ПОПОВА,

— Такая операция вполне доступна в случае оформления сделки договором. При

р. Таловая.

— Тогда операция вполне доступна в

случае оформления сделки договором. При

р. Таловая.

— Таким образом, договором

заключается в нотариальном порядке

на месте нахождения дома

(части дома), квартиры, с поме-

ществом пожизненного содержания.

Покупатель по такому договору обязан

предоставить продавцу до конца его

жизни материальное обеспечение в натуре: в виде жилья, питания, ухода и повседнев-

ной помощи. Если же продавец

заключает договор с гражданином, то

В КОНЦЕ НОМЕРА

Культурная хроника

«Мир как открытая книга Бога»

На днях в конференц-зале Воронежского общества природы состоялась очень интересная встреча, которую проводило здесь Православно-экологическое братство Свято-Никольского храма. Председатель этого братства А. Ильин пригласил на встречу, озаглавленную «Природа, как духовное хозяйство», учителей и учеников 57 школы, библиотекарей, представителей духовенства, педагогов, вузов, студентов, журналистов.

Они беседовали с писателем-краеведом В. Будаковым — одним из авторов серии книг «Открытый край». Внимание собравшихся писателей представили свои размышления по поводу «Дневника» Михаила Михайловича Пришина — певца одухотворенной природы, философа и православного мыслителя.

Мы привыкли читать Пришина, как мастера, тонко чувствующего природу. Но последние публикации его заполнили свидетельствами о его богоизбранности в том главном деле, которому он и посвятил свою жизнь. Жизнь человека, писателя, твердо убежденного в том, что судьба России определяется глубинными взаимоотношениями внешней экологии человека с его внутренней экологией — экологией души, сознания и нравственным нормам Божия установленным. Очень просто и точно выражены великих Серафимом Саровским: «Стажи дух мирен, и вокруг тебя спасутся тысячи».

С. ГРИГОРЬЕВА.

Не так страшна классика...

Тринадцать спектаклей для взрослых и детей идут на сцене драматического театра имени Чернышевского в Борисоглебске, в том числе и пьесы классического репертуара — «Невольники» А. Островского, «Вильгумиди», «Беда от немного сердца» П. Карагина и В. Соловьева. Не тяжела ли такая творческая ноша для обычного городского театра?

С этого вопроса началась моя беседа с главным режиссером А. Анопренко.

— Работа актера, режиссера, на проповеди без больших театральных традиций тяжела вообще, а над классическими вещами особенно.

Мой приход из одного из московских театров сюда, в Борисоглебск, совпал с уходом половины труппы. Чтобы не закрывать репертуарный финансового плана, пришлось в пожарном порядке набирать актерский коллектив и производить ввод новых артистов и артистов наственные роли в «обкатанных» спектаклях.

Сталкиваясь с тем, что трудно понять в столице и даже в Воронеже. В работе над «Невольниками» и вечером русского классического водевиля по Карагину и Соллогубу потребовалось туалеты девятнадцатого века, мебель и антиквариат. На складе же, как у бесприданницы, — хоть шаром поката. К тому же классика — это не всегда «борьбы спектакли».

— Анатолий Иванович, тогда, может быть, просто отказалась от классики?

— А вы предлагаете опуститься до чернушки и порнухи,

В КИНОТЕАТРАХ

«ПРОЛЕТАРИЙ» — Большой зал — В посещении с вагоном (12.10, 14.10, 16.10 — льготный, 18.10, 20.10).

НИЖНИЙ ЗАЛ — Русский бизнес (10 — льготный, 12, 14, 16, 18.15, 20.15).

«СПАРТАК» — Переступи через (11.30 — льготный, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30). Ретроクラブ. Вдали от Родины (10 час. — бесплатно).

С 4 февраля — Обольстительная Мадонна в эротическом триллере «Тело как ушка». США. (11.30 — льготный, 13.30, 15.30, льготный, 17.30, 19.30). Кроме зрителей до 16 лет.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Стреди неприкаянных (19.00).

«МИР» — Ищи, где горячо (14, 16, 20 час.). Один дома (18 час.).

СРЕДНИЙ ЗАЛ — Три индии (13 час.). Русская певица (17, 19). В 6 часов вечера после войны (15 час. — бесплатно).

«РОДИНА» — КРАСНЫЙ ЗАЛ — Большое Саргасово море (18 — льготный, 19.50).

ГОЛОУБОЙ ЗАЛ — Печенные (14.10 — льготный, 17.50 — льготный, 19.40). Большое Саргасово море (16).

«ДРУЖКА» — Чудовище (14 — льготный, 15.40, 19).

• Меню новую коробку передач с раздаткой а/м ПАЗ на новую коробку передач а/м ЗАЗ 40 л. с. Тел. 64-16-43, с 9 до 20 час.

Учредители:
редакция газеты "Коммуна",
Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона "Черноземье", Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Главный редактор
А. М. Наквасин.



Адрес редакции:
39405 г. Воронеж,
ул. Генерала Лизюкова, 2

Телефонные
реклами:

Приемной редактора - 13-72-32; отделов: культуры и народного образования - 13-24-20; промышленно-экономического - 13-70-02, 13-26-45; агропромышленного - 13-64-14, 13-15-05; писем и социальных проблем - 13-26-18, 13-27-88; информации о спорте - 13-27-90; фотоподборок - 13-07-97; рекламы - 64-32-63, с 8 до 19 часов, 55-13-04, с 19 часов.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

«Коммуна», 3 февраля 1994 г.

4

Криминал

Бизнес на женском теле

Вот уже несколько дней не отвечают широкомаштабные разыскиваемые в некоторых воронежских изданиях телефоны фирм «Версаль», «Каприз», «Визит», «Лиза» и «Минута», хотя совсем недавно их деятельность была поставлена на широкую ногу. Стоило вам — простите, не вам, а всем составительным людям — позвонить по одному из этих телефонов и обговорить «детали», как спустя неопределенное время к заказчику прибывали «дяди» наживленные миллионы и миллиарды, вооруженные женщинами, в том числе несовершеннолетними, в занятия проституцией. Теперь осталась в подъезде, она входила в дверь... Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за интимную услугу. Приведено

да, лишь треть этой суммы попадала женщине. Остальное шло телохранителю и «главному шефу».

В ходе широкомаштабной операции, проведенной уголовным розыском областного УВД и другими службами, преступный бизнес воронежской фирмы пресечен. Получены неспортивные доказательства того, как иные «дяди» наживленные миллионы и миллиарды, вооруженные женщинами, в том числе несовершеннолетними, в занятия проституцией. Теперь осталась в подъезде, она входила в дверь... Сорок тысяч рублей за интимную услугу. Приведено

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за интимную услугу. Приведено

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.

Сорок тысяч рублей за час — такой был пред законом.